

**PROTOKÓŁ Nr 8/19****ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Mielnik  
w dniu 25 lutego 2019r.**

Lista obecności członków Komisji w załączeniu do protokołu.

**W posiedzeniu Komisji udział wzięli:**

- |                                     |                   |
|-------------------------------------|-------------------|
| 1. Pan Marcin Urbański              | - Wójt Gminy      |
| 2. Pan Piotr Wysocki                | - Sekretarz Gminy |
| 3. Pani Małgorzata Joanna Szymańska | - Skarbnik Gminy  |
| 4. Pan Tadeusz Szeweluk             | - Dyrektor ZGK    |

Obradom Komisji przewodniczył **Pan Artur Gacki – Przewodniczący Rady Gminy Mielnik.**

**Porządek posiedzenia komisji :**

1. Analiza stanu gospodarki śmieciowej na terenie gminy Mielnik.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad VI sesji Rady Gminy Mielnik:
  - 1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy,
  - 2) w sprawie zmian w budżecie gminy Mielnik na rok 2019,
  - 3) w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Mielnik na lata 2019-2029,
  - 4) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2019 rok,
  - 5) w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej,
  - 6) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji Gminnej Spółce Wodnej „Sosnowiec” działającej na terenie gminy Mielnik,
  - 7) sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie gminy Mielnik, nie stanowiących jej własności w 2019 r.
  - 8) w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej w Mielniku z obowiązków wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Mielnik,
  - 9) w sprawie zasadności organizacji gminnych przewozów pasażerskich w publicznym transporcie zbiorowym.
3. Informacja z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za rok 2018.
4. Ocena aktualności studium i planu miejscowego dla obszaru Gminy Mielnik, kierunki działania w 2019r.
5. Informacja Wójta Gminy o realizacji inwestycji.
6. Sprawy bieżące.

**Do punktu 1.**

**Pan dyrektor ZGK** przedstawił analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Mielnik za 2018 rok.

Poinformował, że ZGK jest tylko podwykonawcą PUK Hajnówka. Duże gabaryty śmieci elektroniczne odbierane są raz w roku, w 2019r. będzie to w II półroczu. Wszystkie śmieci, w tym również gruz i popioły, można dowieźć na PSZOK na terenie ZGK, czynny w godzinach 7:30-15:30. Duże opony od ciągników nie są odbierane przez ZGK, ponieważ nie ma gdzie ich zutylizować. Przywiezienie małych ilości śmieci na PSZOK nie wymaga umawiania się, transport większych ilości należy zgłosić.

**Pan radny Leszek Karbowski**

Poinformował, że otrzymał z Urzędu Gminy niezadowolającą go odpowiedź na temat odbioru żużlu i popiołu. Nie można wymagać od mieszkańców aby sami dowieźli żużel i popiół na PSZOK, Urząd powinien być przyjazny mieszkańcom. Nie można się tłumaczyć zapisami uchwały, bo uchwałę można dostosować do potrzeb mieszkańców.

**Pan Tomasz Gorochowicz – kierownik Referatu Infrastruktury i Promocji** udzielił wyjaśnień w tej sprawie.

System odbioru odpadów komunalnych opiera się na zasadach określonych w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz na podstawie uchwał Rady Gminy. Nasza uchwała nie reguluje kwestii wywozu odpadów paleniskowych i zmiana jej w trakcie roku wywoła komplikacje. Rozszerzenie zakresu wywożonych śmieci spowoduje zwiększenie opłat dla mieszkańców, a przecież nie wszyscy mieszkańcy mają do oddania popiół i żużel.

**Pan radny Leszek Karbowski** stwierdził, że jest to typowe myślenie urzędnicze, wyjaśnił że pytał o co innego. Trzeba zorganizować odbiór popiołu i żużlu od mieszkańców.

**Pan Piotr Wysocki – Sekretarz Gminy** wyjaśnił, że wszystkie sprawy związane z odbieraniem śmieci powinny być uregulowane w uchwale i poza uchwałą nie można realizować odbioru śmieci.

**Pani radna Alicja Sawczuk** stwierdziła, że powinniśmy pochylić się nad tym problemem i zastanowić jak go rozwiązać.

**Pan dyrektor ZGK** poinformował, że osoby chcące wywozić tego typu rzeczy powinny zgłaszać do ZGK zapotrzebowanie na taką usługę i Zakład wykona ją odpłatnie.

**Pan Jarosław Selwestrowicz** zapytał o odbiór folii po kiszonkach.

**Pan dyrektor ZGK** odpowiedział, że takie produkty odbierane są za opłatą.

Komisje przyjęły do wiadomości analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Mielnik za 2018 rok.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Do punktu 2(1).**

**Pan Wójt** przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

Przy proponowanej cenie 12 zł. - segregowane i 25 – zmieszane dopłata do wywozu śmieci z budżetu gminy w skali miesiąca wyniesie 9.396,00 zł.

Komisje 11 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Do punktu 2(2).**

**Pani Skarbnik Gminy** przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2019. Przedstawiła zmiany do budżetu, o jakie należy uzupełnić projekt uchwały.

**Pan Wójt** poinformował o składanych wnioskach na ścieżkę dydaktyczną na Górze Rowskiej i w Głogach. Na Górze Rowskiej planujemy budowę ścieżki z wejściem na szczyt oraz dwóch platform widokowych, z których jedna będzie zadaszona i będzie służyć do prowadzenia lekcji przyrody.

Jeśli chodzi o ścieżkę na Głogach, będą tam montowane barierki, kładki, tablice informacyjne dla niedowidzących. Będą to naturalne ścieżki, urządzone w trudnych warunkach. Chcieliśmy wykorzystać takie ścieżki do pozyskania środków na Chatę Edukacji Przyrodniczej, ale niestety nie dało się tych rzeczy połączyć.

**Pan Kazimierz Tobota** stwierdził, że takie naturalne ścieżki trzeba co roku czyścić.

**Pan Wójt** odpowiedział, że najtańszym rozwiązaniem jest zatrudnienie kogoś do tych prac na umowę zlecenie.

Poinformował, że nie we wszystkich projektach będziemy brać udział, bo czasami to się nie opłaca. Trzeba patrzeć, weryfikować i liczyć.

W zmianach budżetowych jest dotacja dla Szpitala Powiatowego w Siemiatyczach w wysokości 12 tys. zł. na cały rok. Ma to na celu dopłatę na badań ze skierowań wystawianych przez Panią doktor z GOZ (1000 zł. miesięcznie).

Komendant Powiatowy Policji zwrócił się z prośbą o dofinansowanie kupna samochodu policyjnego. Samochód ten będzie jeździł po terenie całego powiatu. Z rozmów z wójtami innych gmin wynika, że nie wszystkie gminy są skłonne dołożyć się do kupna samochodu. Milejczyce nie dają ani grosza, Nurzec da 5 tys.zł. Pan Wójt zwrócił się z zapytaniem do radnych jaką kwotą możemy wesprzeć policję. Przypomniał, że dokładamy 22 tys.zł. na wyposażenie posterunku policji w Mielniku.

Radni uznali, że możemy pomóc w zakupie samochodu pod warunkiem, że zrobią to wszystkie gminy w powiecie.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

(w zał. na str.....prot.)

Przybyły na komisję **Pan Marek Pyza – przedstawiciel firmy Greenie**, producenta oświetlenia ledowego przedstawił ofertę wymiany lamp oświetlenia ulicznego w Gminie Mielnik. Poinformował, że najbliższej nas firma wymieniała oświetlenie w Gminie Nurzec oraz odpowiedział na liczne zapytania radnych w tej sprawie.

W posiedzeniu Komisji udział wzięli przedstawiciele **Fundacji Think Tank oraz Pan Eryk Smulewicz – przedstawiciel inwestora** zainteresowanego budową Parku Historycznego „Trylogia”.

**Przedstawiciele Fundacji** poinformowali o możliwości pozyskania na to przedsięwzięcie środków z Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości dla poddziałania 1.2.3 *Tworzenie sieciowych produktów przez MŚP* w ramach Programu Operacyjnego Polska Wschodnia 2014-2020. Są dwa terminy składania wniosków – do 30 kwietnia i do 30 czerwca br. Do podziału jest 250 milionów złotych, plus oszczędności z zakończonego konkursu.

Po wybudowaniu Parku zatrudnienie znalazłoby minimum 20 osób, w sezonie więcej.

Procedury są uproszczone – pozwolenie na budowę, innowacyjny projekt i finansowanie. Nowością jest wprowadzenie możliwości pozyskania dotacji przez pojedynczego przedsiębiorcę a nie jak dotychczas tylko przez konsorcja.

Rzeczą newralgiczną jest dysponowanie gruntem na budowę Parku a gmina takim gruntem dysponuje.

**Pan Szymon Pszczółka** – prawnik z Kancelarii Wierzbicki i Wspólnicy przedstawił informację na temat udostępnienia gruntu przez gminę.

Stwierdził, że cały udział gminy w tym przedsięwzięciu sprowadzałby się do udostępnienia nieruchomości. Byłaby to dzierżawa na określony czas. Przypomniał, że gmina pozyskała tę działkę na określony cel, jeśli cel nie zostanie zrealizowany trzeba będzie działkę odkupić lub zwrócić ją do Agencji.

**Pan Sekretarz Gminy** stwierdził, że temat budowy Parku Historycznego „Trylogia” został zamknięty poprzez podjęcie stosownej uchwały. Całość budowy Parku obejmowała 13 etapów, na I etap potrzeba było 1 ha gruntu.

**Przedstawiciel Fundacji** – projekt jest na 70 mln.zł. obejmuje stanicę i elementy dodatkowe oraz ogrodzenie całego terenu. Projekt ma realne szanse, jest innowacyjny. Innowacyjność polega na tym, że będzie można brać udział w fabule sienkiewiczowskiej, dotknąć, doświadczyć XVII wieku. Będą nowe formy interpretacji. Fundacja pozyskiwała środki na 4 projekty, z czego trzy dotyczyły turystyki. Były dofinansowywane projekty za 120 mln.zł., Fundacja pozyskała 97 mln.zł. na szlak Jana III Sobieskiego.

**Pan Eryk Smolewicz** – przedstawiciel Funduszu Inwestycyjnego poinformował, że jest to pierwsze przedsięwzięcie inwestora w branży turystycznej, wcześniej realizowane były przedsięwzięcia przemysłowe.

**Pan Sekretarz Gminy** zapytał czy Fundusz Inwestycyjny byłby zainteresowany przedsięwzięciem sanatoryjnym.

**Pan Eryk Smulewicz** odpowiedział twierdząco i wyjaśnił, że obecny konkurs nie przewiduje środków na sanatoria. Byłoby to możliwe w przyszłości.

**Pan radny Jerzy Weremjewicz** stwierdził, że latami szukano inwestora, teraz jak się ktoś trafił, nie można tego zepsuć.

**Pan radny Leszek Karbowski** - gminie trafiło się dobrze, nic nie ryzykujemy, jeśli przedsięwzięcie nie wypali, grunt wróci do gminy. Jeśli powstanie Park zyskamy nowe miejsca pracy, coś się będzie działo. Zaproponował poparcie wniosku, byłoby to koło zamachowe do dalszego rozwoju gminy. Jeśli z działki nie wykorzystamy we właściwy sposób, wróci ona do właściciela.

**Pan Kazimierz Tobota** zapytał o projekt na Trylogię.

**Przedstawiciel Fundacji** odpowiedział, że jeśli PARP da pieniądze, to Fundacja odkupi projekt od gminy. Projekt ruszyłby na dzierżawionym gruncie, okres jego trwałości wynosi 3 lata.

**Pan radny Kamil Zalewski** zauważył że projekt przyniesie same korzyści a gmina nie poniesie żadnych kosztów.

**Pan Przewodniczący Rady** stwierdził, że w działaniach tych musi być zabezpieczony interes gminy.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, opowiedziały się za podjęciem przez Wójta działań związanych z zapoczątkowaniem współpracy z realizatorem projektu.

#### **Do punktu 2(3).**

**Pani Skarbnik Gminy** przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Mielnik na lata 2019-2029.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Mielnik na lata 2019-2029.

*(w zał. na str.....prot.)*

#### **Do punktu 2(4).**

**Pani Kierownik GOPS** przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2019 rok, Poinformowała, że w listopadzie 2018r. przeprowadzono diagnozę problemów społecznych na terenie Gminy Mielnik. W badaniach udział wzięło 134 osoby, 50 osób dorosłych, 79 uczniów i 5 sprzedawców napojów alkoholowych. Diagnoza ta stała się punktem wyjścia do

wyznaczenia kierunków działań w zakresie profilaktyki w 2019 roku. Środki na program działania uzyskiwane są ze sprzedaży napojów alkoholowych.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2019 rok,

*(w zał. na str.....prot.)*

#### **Do punktu 2(5).**

**Pan Tomasz Gorochowicz – Kierownik Referatu** przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

Członkowie komisji zaproponowali 1% stawkę opłaty.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

*(w zał. na str.....prot.)*

#### **Do punktu 2(6).**

**Pan Tomasz Gorochowicz** przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji Gminnej Spółce Wodnej „Sosnowiec” działającej na terenie gminy Mielnik.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji Gminnej Spółce Wodnej „Sosnowiec” działającej na terenie gminy Mielnik.

*(w zał. na str.....prot.)*

#### **Do punktu 2(7).**

**Pan Przewodniczący Rady Gminy** przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie gminy Mielnik, nie stanowiących jej własności w 2019 r.

Poinformował, że na przyszły rok zmienione zostaną zasady dofinansowywania obiektów zabytkowych.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków położonych na terenie gminy Mielnik, nie stanowiących jej własności w 2019 r.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Pan Wójt** poinformował radnych o sprawach związanych z rewitalizacją Góry Zamkowej. Podlaski Konserwator Zabytków jest negatywnie nastawiony do projektu realizowanego przez prof. Uścińowicza twierdząc, że projekt jest niezgodny ze sztuką architektoniczną. Kuria i Parafia przesłały pisma do Wójta z informacją, że wycofują się z realizacji projektu w takiej formie, jaka jest obecnie.

**Pan Kamil Zalewski** stwierdził, że być może przyczyną tego jest fakt, że Głos Siemiatycz napisał, że będzie odbudowana kaplica Aleksandra Newskiego. Wójt Wichowski sprostował te informacje .

**Pan Wójt** odpowiedział, że nie to było przyczyną zmiany decyzji przez Kurię Biskupią. Biskupa zbulwersowało to, że bez jego wiedzy chciano odbudować kościół na Górze Zamkowej. Teraz, do czasu wyjaśnienia tej sprawy, trzeba zabezpieczyć ruiny i ogrodzić teren aby nie parkowały tam samochody.

**Pan Tomasz Gorochowicz** wyjaśnił, że wszystkie sprawy związane z rewitalizacją Góry Zamkowej były omawiane ze stroną kościelną, było otwarte spotkanie na sesji rady gminy i w projekcie nie ma nic nowego, o czym nie wiedziałyby któraś ze stron.

**Pan radny Jarosław Selwestrowicz** stwierdził, że gmina nie powinna wikłać się w takie rzeczy powinna raczej interesować się sprawami swoich mieszkańców.

**Pan radny Leszek Karbowski** zaproponował aby przedłużyć umowę z Panem Uścińowiczem, naprawić schody na Górę Zamkową oraz wyciąć i uprzętnąć krzaki.

#### **Do punktu 2(8).**

**Pan Dyrektor ZGK** przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego – Zakład Gospodarki Komunalnej w Mielniku z obowiązków wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Mielnik. Poinformował, że z nadwyżki środków budżetowych zakupiony zostanie wysięgnik do podcinania drzew.

*(w zał. na str.....prot.)*

#### **Do punktu 2(9).**

**Pan Wójt** przedstawił projekt uchwały w sprawie zasadności organizacji gminnych przewozów pasażerskich w publicznym transporcie zbiorowym. Jest to uchwała intencyjna pozwalająca wójtowi zająć się tym tematem.

**Pan radny Witold Terebun** zapytał kto będzie świadczył usługi transportowe.

**Pan Wójt** odpowiedział, że będzie to raczej przewoźnik zewnętrzny.

Komisje jednogłośnie, przy obecności 14 radnych, pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zasadności organizacji gminnych przewozów pasażerskich w publicznym transporcie zbiorowym.

*(w zał. na str.....prot.)*

#### **Do punktu 3.**

**Pani Kierownik GOPS** przedstawiła informację z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za rok 2018. Poinformowała, że w 2018 roku do Komisji wpłynęło 6 wniosków o dofinansowanie.

Komisje przyjęły do wiadomości informację z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii za rok 2018.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Do punktu 4.**

Komisja przyjęła do wiadomości ocenę aktualności studium i planu miejscowego dla obszaru Gminy Mielnik, kierunki działania w 2019r.

Szerzej z tym tematem radni zapoznają się na najbliższej sesji Rady.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Do punktu 5.**

Komisje przyjęły do wiadomości informację Wójta Gminy o realizacji inwestycji.

Szerzej z tym tematem radni zapoznają się na najbliższej sesji Rady.

*(w zał. na str.....prot.)*

**Do punktu 5.**

W punkcie wolne wnioski radni nie zabierali głosu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała  
*Elżbieta Szymańska*

**Przewodniczący**

**Artur Gacki**